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1. Quin títol de la nostra Constitució regula el Poder Judicial? 

a) El títol VI. 

b) El títol VII. 

c) El títol VIII. 

d) El títol IX. 

2. Tenint en compte el Reglament de les Corts Valencianes. Quina de les 

següents afirmacions és correcta?: 

a) De conformitat amb l'article sisé de l'Estatut d'Autonomia, l'idioma oficial de 

les Corts és l'idioma valencià solament. 

b) Els diputats i diputades podran fer ús de l'idioma valencià solament. 

c) Les publicacions oficials de les Corts seran en valencià exclusivament. 

d) Les Corts garantiran l'ús del llenguatge de signes propi de les persones 

sordes. 

3. En les taules dinàmiques en Excel: 

a) Es poden aplicar filtres. 

b) No es poden aplicar filtres. 

c) No es pot modificar el seu contingut. 

d) No es pot canviar el nom. 

4. D’acord amb l’article 7.1. Consentiment dels menors d'edat del Reglament 

general de protecció de dades, el tractament de les dades personals d'un menor 

d'edat únicament podrà fonamentar-se en el seu consentiment quan siga major 

de: 

a) 12 anys. 

b) 13 anys. 

c) 14 anys. 

d) 16 anys. 
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5. Segons l'article 10 de l’LPRL s’estableixen les actuacions que correspondran 

a les administracions públiques en matèria sanitària. De les respostes següents 

assenyale la incorrecta: 

a) L'establiment de mitjans adequats per a l'avaluació i control de les actuacions 

de caràcter sanitari que es realitzen en les empreses pels serveis de 

prevenció actuants. 

b) La implantació de sistemes d'informació adequats que permeten l'elaboració, 

juntament amb les autoritats laborals competents, de mapes de riscos 

laborals.  

c) La realització d'estudis epidemiològics per a la identificació i prevenció de les 

patologies que puguen afectar la salut dels treballadors i de les treballadores, 

així com fer possible un ràpid intercanvi d'informació. 

d) Elaborar els informes sol·licitats pels jutjats socials en les demandes 

deduïdes davant d’aquests en els procediments d'accidents de treball i 

malalties professionals. 

6. S'inclouran en la cartera de serveis comuns aquelles tècniques, tecnologies 

o procediments: 

a) La contribució eficaç de les quals a la prevenció, diagnòstic, tractament, 

rehabilitació o curació de les malalties, conservació o millora de l'esperança 

de vida, autonomia i eliminació o disminució del dolor i el sofriment no estiga 

prou provada. 

b) Que es troben en fase d'investigació clínica, excepte els autoritzats per a ús 

compassiu. 

c) Que no guarden relació amb malaltia, accident o malformació congènita. 

d) Cap de les anteriors és correcta. 
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7. En un Departament de Salut, l'òrgan encarregat de la direcció i gestió dels 

recursos del departament, tant d'Atenció Primària com d’assistència 

especialitzada, sociosanitària i de salut pública, així com de l'execució de les 

directrius establides pel consell de direcció i de la gestió integrada dels recursos 

del departament, corresponen a: 

a) La Direcció Mèdica del Departament. 

b) La Direcció de Gestió del Departament. 

c) La Gerència del Departament. 

d) La Comissió de Qualitat del Departament. 

8. El període de prova del personal estatutari temporal, en cas que tingueren 

formació universitària, no podrà ser superior, en temps de treball efectiu, a: 

a) Tres mesos. 

b) Dos mesos.  

c) Quatre mesos. 

d) Un mes. 

9. En tot cas, l'execució de l'oferta d'ocupació pública haurà de desenvolupar-

se dins del termini de: 

a) Cinc anys. 

b) Tres anys.  

c) Dos anys. 

d) Un any. 

10. Quin temps màxim pot estar un treballador en una situació de suspensió de 

funcions per sanció disciplinària? 

a) 2 anys. 

b) 5 anys. 

c) 6 anys. 

d) 1 any. 
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11. Els diferents tipus d'anèmia poden classificar-se en funció de la morfologia 

eritrocitària o l'etiologia. En funció de la morfologia, vosté sap que una anèmia 

microcítica hipocròmica es caracteritza per: 

a) Eritròcits de grandària i color normals, amb volum corpuscular mitjà (VCM) de 

80-10 fl i hemoglobina corpuscular mitjana (HCM) de 27-34 pg. 

b) Eritròcits de grandària xicoteta i color pàl·lid, amb volum corpuscular mitjà 

(VCM) menor de 80 fl i hemoglobina corpuscular mitjana (HCM) menor de 27 

pg. 

c) Eritròcits de grandària xicoteta i color pàl·lid, amb volum corpuscular mitjà 

(VCM) major de 80 fl i hemoglobina corpuscular mitjana (HCM) major de 27 

pg. 

d) Eritròcits de grandària gran i color pàl·lid amb volum corpuscular mitjà (VCM) 

major de 100 fl i hemoglobina corpuscular mitjana (HCM) major de 34 pg. 

 

12. Si vosté té la sospita que un medicament ha causat una reacció adversa, sap 

que s'ha de notificar al Sistema Espanyol de Farmacovigilància de Medicaments 

d'Ús Humà (SEFV-H)? Respecte de la notificació, indique l'opció INCORRECTA.  

a) Han de notificar-se totes les sospites de les RAM en xiquets, amb 

independència de si el medicament està aprovat per a ús en la població 

pediàtrica. 

b) Ha de notificar les RAM a medicaments i vacunes subjectes a seguiment 

addicional (triangle negre). 

c) Han de notificar-se les sospites de reaccions adverses greus identificades 

amb qualsevol medicament, encara que la reacció siga ben coneguda.  

d) La notificació de les RAM només la realitzen els professionals sanitaris (els 

metges/les metgesses, farmacèutics/farmacèutiques, infermers/infermeres, 

odontòlegs/odontòlogues, podòlegs/podòlogues i altres professionals 

sanitaris, segons la Llei 44/2003, d'ordenació de les professions sanitàries).  

https://www.aemps.gob.es/medicamentos-de-uso-humano/farmacovigilancia-de-medicamentos-de-uso-humano/que-es-el-sistema-espanol-de-farmacovigilancia-de-medicamentos-de-uso-humano/
https://www.aemps.gob.es/medicamentos-de-uso-humano/farmacovigilancia-de-medicamentos-de-uso-humano/que-es-el-sistema-espanol-de-farmacovigilancia-de-medicamentos-de-uso-humano/
https://www.aemps.gob.es/medicamentos-de-uso-humano/farmacovigilancia-de-medicamentos-de-uso-humano/que-es-el-sistema-espanol-de-farmacovigilancia-de-medicamentos-de-uso-humano/
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13. J. Siles classifica les fases de la Història de la Infermeria en: 

a) Fases tribal domèstica, religiosoinstitucional, preprofessional i professional.  

b) Fases domèstica, vocacional i professional. 

c) Fases socioprofessional, teoricofilosòfica i pràctica. 

d) Fases vocacional, tècnica, pràctica i universitària. 

14. Entre el conjunt de dades de l'informe de cures d'infermeria NO s'inclou 

segons el Reial decret 1093/2010, de 3 de setembre, pel qual s'aprova el conjunt 

mínim de dades dels informes clínics en el Sistema Nacional de Salut. 

a) Diagnòstics infermers resolts (literal NANDA+ codi NANDA). 

b) Diagnòstics infermers actius (literal NANDA+ codi NANDA). 

c) Model de referència utilitzat. 

d) Patologies actuals (codi CIE). 

15. Acudeix a la seua consulta Raquel Pascual indicant que ha donat positiu en 

el test de gestació, si vosté sap que la data de l'última regla ha sigut el 6 de 

febrer, seguint la regla de Naegele, quina serà la data probable de part? 

a) 28 d'octubre. 

b) 1 de novembre. 

c) 13 de novembre. 

d) 30 de novembre. 

16. Es disposa a realitzar un sondatge vesical amb una sonda Foley a Emilio 

José. Vosté sap que les mesures de les sondes es realitza segons el seu 

diàmetre i s'expressa en Charrière (Ch), i s’indica la mesura amb un color en el 

connectador de la part proximal, corresponent a un diàmetre Ch18 el color: 

a) Taronja. 

b) Roig. 

c) Groc. 

d) Morat.  
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17. Es disposa a realitzar el muntatge d'una taula quirúrgica i vosté sap que es 

considera material de prensió contínua: 

a) Pinces de Von Ott. 

b) Pinces de Brown Finochietto. 

c) Pinces d’Adson. 

d) Pinces de Foerster.  

 

18. Entre els agents intravenosos en l'anestèsia es troben els relaxants 

musculars despolaritzants. Indique quin dels següents es considera un relaxant 

muscular despolaritzant: 

a) Cisatracuri. 

b) Rocuroni. 

c) Succinilcolina.  

d) Sugammadex. 

 

19. Amb la finalitat de valorar la dificultat d'intubació es pot realitzar la visió de 

la glotis durant la laringoscòpia directa (com a resultat d'alinear els eixos oral, 

faringi i laringi). Aquest test es coneix com a: 

a) Classificació de Mallampati. 

b) Test de Cormack-Lehane.  

c) Distància mentó-tiroidal. 

d) Escala Patil Alfreti. 

 

20. Es troba atenent en l'UCI Miguel, un pacient amb un TCE greu, quins signes 

li farien sospitar de la presència d'una tríada de Cushing? 

a) Hipotensió, taquicàrdia i bradipnea. 

b) Hipotensió, bradicàrdia i respiració irregular. 

c) Hipertensió, bradicàrdia i respiració irregular. 

d) Hipertensió, taquicàrdia i respiració irregular. 
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21. Es troba vosté en la Unitat de Recuperació Postanestèsica i en la seua unitat 

s'utilitza l'escala d’Aldrete modificada per a valorar els pacients i determinar el 

seu trasllat a la unitat de cirurgia ambulatòria, on comença la recuperació 

intermèdia. Vosté sap què és correcte: 

a) El moviment voluntari d'almenys una extremitat superior i cap inferior es 

puntuarà amb 2 punts. 

b) En valorar la respiració, si el pacient és capaç de respirar profund i tossir es 

puntuarà amb 1 punt. 

c) Respecte del nivell de consciència, si respon en ser cridat, es puntuarà amb 

dos punts. 

d) Una puntuació ≥ 9 indica que el pacient es troba en condicions d'abandonar 

la unitat de cures postanestèsiques. 

 

22. Entre les indicacions del sulfat de magnesi, NO es troba: 

a) Torsade de Pointes. 

b) Bloqueig AV complet.  

c) Eclàmpsia. 

d) Nutrició parenteral.  

23. Es troba vosté en l'UCI atenent la pacient María González que porta un 

sistema d’hemofiltració contínua amb citrat, respecte d’aquest sistema, vosté 

sap que: 

a) En la teràpia amb citrat poden invertir-se els llums del catèter en cas de 

coagulació. 

b) Està indicat en insuficiència hepàtica aguda greu.  

c) És una anticoagulació regional perquè el citrat s'infon a l'entrada del circuit, 

actua sobre el filtre i el seu efecte es neutralitza abans d'arribar a la sang del 

pacient, per la qual cosa s'evita l'anticoagulació sistèmica.  

d) El citrat actua activant el calci iònic. 
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24. Segons les etapes del desenvolupament psicosocial d’Erikson (1963), quin 

és el quart estadi psicosocial? 

a)  Resposta confiança vs. desconfiança. 

b)  Autonomia vs. vergonya i dubte. 

c)  Laboriositat vs. inferioritat.  

d)  Iniciativa vs. culpa. 

25. Un dels mètodes de valoració d'agudesa visual en els xiquets/xiquetes és el 

conegut com a test de: 

a) Denver. 

b) Snellen.  

c) Rorschach. 

d) Nugent. 

26. De les següents escales de valoració del dolor, quina no està recomanada 

per a població neonatal a terme i/o prematurs? 

a) CRIES. 

b) PIPP. 

c) NIPSS. 

d) WONG BAKER. 

 

27. Sobre els tipus de maltractament infantil segons Sanmartín (2008), és 

CORRECTE: 

a) Maltractament físic: qualsevol acció per la qual es priva un xiquet de 

supervisió o atenció essencial per al seu desenvolupament. 

b) Abús sexual: qualsevol acció que tendisca a causar lesions físiques a un 

xiquet (les cause o no). 

c) Maltractament institucional: és realitzat per entitats, públiques o no, a les 

quals es pressuposa la cura i l'atenció del menor.  

d) Maltractament ontogènit: qualsevol acció o omissió que provoque danys 

emocionals o psicològics al menor. 
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28. Acudeix a la consulta d'urgències, un pacient de 18 anys que refereix dolor 

periumbilical sord, juntament amb nàusees i vòmits. El dolor és persistent i 

continu, i es localitza en el punt mitjà entre el melic i la cresta ilíaca dreta, vosté 

sap que aqueix punt rep el nom de: 

a) Punt de Chandeleir. 

b) Punt de McBurney. 

c) Punt de Cruveilhier. 

d) Punt de Mannkopf. 

29. Ana és una pacient de 5 anys i 21 kg que està ingressada en el llit 405. A 

causa d'una infecció li han pautat 250 mg de vancomicina cada 6 h. Si la 

concentració màxima de vancomicina per a la seua administració intravenosa 

és de 5 mg/ml, en quin volum mínim de sèrum fisiològic diluiria la dosi que han 

pautat a Ana? 

a) 25 ml. 

b) 50 ml.  

c) 75 ml. 

d) 100 ml. 

30. Es troba vosté en la Unitat de Reanimació. El seu pacient té inserida una via 

venosa central de tres llums en la qual porta fluïdoteràpia i nutrició parenteral. 

Se li pauta l'administració d'una perfusió de noradrenalina, per la qual cosa 

vosté sap que s'ha d'administrar per: 

a) Llum distal. 

b) Llum medial. 

c) Llum proximal.  

d) Instaurarà una via perifèrica per a administrar la noradrenalina. 
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31. Detecta vosté una parada cardiorespiratòria en un pacient hospitalitzat i 

després de donar l'avís i monitorar el pacient, inicia la RCP. Vosté sap que 

segons les guies RCP (European Resuscitation Council Guidelines 2021): 

a) S'ha d'administrar 150 mg IV (o intraòssia) d’amiodarona als pacients adults 

en parada cardíaca en FV / TVSP després de la primera descàrrega. 

b) S'ha d'administrar 1 mg IV (o intraòssia) d'adrenalina abans de la 1a 

desfibril·lació, als pacients adults en parada cardíaca amb un ritme 

desfibrilable. 

c) No  s'ha de retirar màscara d'oxigen ni les cànules nasals durant l’RCP ni 

durant la desfibril·lació, igual que mantindre connectats els circuits del 

respirador. 

d) La posició d'elecció per a la col·locació dels pegats és l’anterolateral. 

Assegure's que el pegat apical (lateral) està col·locat correctament (línia 

mitjana axil·lar, al nivell de la posició del pegat V6 de l'electrocardiograma), 

és a dir, sota el braç. 

 

32. Es troba en el Punt d'Atenció Continuada on acudeix un pacient de 28 anys 

que ha patit cremades en el 60 % del seu cos. Tenint en compte que el seu pes 

és de 100 kg, vosté calcula la necessitat de reposició de fluids usant la fórmula 

de Parkland i coneix que en les primeres 8 hores, vosté ha d'administrar: 

a)  6.000 ml. 

b) 12.000 ml. 

c) 18.000 ml. 

d) 24.000 ml.  
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33. Es troba vosté en Urgències i està atenent Mario que indica que presenta un 

cos estrany en l'ull. En aplicar fluoresceïna detecta una alteració de la 

fluoresceïna en la superfície per un flux fosc d'humor aquós a través d'una 

perforació corneal o esclera. Vosté coneix que el pacient presenta positivitat a: 

a) Signe de Seidel. 

b) Signe d’Hertoghe. 

c) Signe de Collier. 

d) Signe d’Argyll Robertson. 

 

34. Després de l'administració de la vacuna de tètanus a María, una pacient de 

78 anys, presenta exantema eritematós i dolorós acompanyat de febrícula i 

elevació de neutròfils i eosinòfils. Davant aquest quadre, vosté sospita d'una 

reacció d'hipersensibilitat tipus III de Gell i Coombs que es coneix com a: 

a) Fenomen de Raynaud. 

b) Fenomen d’Arthus.  

c) Fenomen de Somogy. 

d) Fenomen de Koebner. 

 

35. Es troba vosté en el Servei de Radiologia i administrarà un mitjà de contrast, 

vosté sap que la sensació de calor i la possibilitat d'aparició de reaccions 

adverses als mitjans de contrast es correlaciona amb: 

a) L'augment de l'osmolaritat del contrast.  

b) L'augment de la viscositat del contrast. 

c) L'increment d’ionització del contrast. 

d) La menor afinitat per les membranes cel·lulars del contrast. 
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36. Acudeix a la seua consulta Raquel Martínez que viatjarà en les pròximes 

setmanes a una zona endèmica de còlera perquè li siga administrada la 

vacunació amb Dukoral®. Vosté sap que la via d'administració d'aquesta vacuna 

és: 

a) Intradèrmica. 

b) Subcutània. 

c) Intramuscular. 

d) Oral.  

 

37. Li comenten en el canvi de torn que el pacient Fernando López utilitza els 

músculs inspiratoris accessoris per a respirar. Vosté sap que estarà utilitzant: 

a) Els intercostals interns. 

b) Els músculs escalens. 

c) El múscul quadrat crural. 

d) Diafragma. 

 

38. Es troba vosté en la consulta i observa entrar Pedro González. Pedro entra 

caminant sense oscil·lació de braços, arrossegant els peus en terra i inclinat 

cap avant. En reflectir en la Història Clínica el tipus de marxa, vosté indicaria 

que té una marxa: 

a) Atàxica. 

b) Flàccida. 

c) Tabètica. 

d) Parkinsoniana.  
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39. Acudeix a la consulta Mariana Palomares a realitzar-se un 

electrocardiograma. En revisar la tira vosté pot observar una prolongació 

gradual de l'interval PR  fins que  un impuls auricular no es condueix i no apareix 

el complex QRS estret; la conducció AV es reinicia amb el següent batec i la 

seqüència es repeteix. Amb aquests aspectes vosté sospitarà que es tracta de: 

a) Bloqueig auriculoventricular de primer grau.  

b) Bloqueig auriculoventricular de segon grau tipus 1 (Mobitz I). 

c) Bloqueig auriculoventricular de segon grau tipus 2 (Mobitz II). 

d) Bloqueig auriculoventricular de tercer grau tipus 3. 

40. Vosté sap que són aspectes que es relacionen amb els patrons de consum i 

comportament sexual observats entre els qui practiquen sexe químic 

(chemsex): 

a) La menor duració d'alguns episodis sexuals, donant lloc a la idea de sessió. 

b) La incorporació d'altres vies de consum més freqüents, com la injectada, que 

és l’ús majoritari. 

c) El consum en un context sexual d'algunes d'aquestes substàncies poden fer 

que la persona se senta completament excitada, inhibida i alacaiguda. 

d) La incorporació de determinades substàncies al consum com GHB/GBL, 

mefedrona (i altres catinones), cocaïna, poppers, metamfetamina, ketamina, 

speed, èxtasi/MDMA i fàrmacs per a afavorir l'erecció.  

41. María és una infermera que treballa en la unitat de cardiologia i que en el 

treball presenta seguretat, ja que ha experimentat situacions prèvies que li 

permeten actuar amb argument, i es basen en regles, normes i protocols. La 

seua actuació es caracteritza per la planificació i determinació de les situacions 

actuals i futures. Segons la teoria de formació de Patricia Benner, ens trobaríem 

davant una infermera: 

a) Nivell I principiant avançada. 

b) Nivell III competent.  

c) Nivell IV eficient. 

d) Nivell V experta. 
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42. Respecte a la donació en asistòlia i en funció de la classificació de Maastricht 

modificada, el donant en què la parada cardíaca ocorre en l'àmbit 

intrahospitalari, i és presenciada pel personal sanitari, amb inici immediat de 

maniobres de reanimació, es classificarà en tipus: 

a) Tipus I. 

b) Tipus IIb.  

c) Tipus III.  

d) Tipus IV. 

 

43. El Programa de prevenció de càncer colorectal de la Comunitat Valenciana 

planteja, per a la investigació dels TSOF positius, la colonoscòpia sense ingrés 

hospitalari. En aquest sentit és correcte: 

a) La preparació utilitzada per a la neteja de còlon pot ser preparació amb 

polietilenglicol (PEG), fosfat disòdic o citrat magnèsic.  

b) En cap cas es plantejarà l'ús d'ènemes de neteja per a les proves del 

cribratge. 

c) Segons l'escala d’Aronchick per a avaluar el grau de neteja del còlon, una 

preparació excel·lent és aquella en la qual el còlon presenta algunes restes 

fecals semisòlides aspirables per a explorar el 90 % del còlon. 

d) Per a les colonoscòpies de cribratge no es requereix la suspensió de cap 

fàrmac que porte el pacient de manera crònica. 

44. L'objectiu general del Programa de vigilància sanitària de l'aigua de consum 

humà consisteix en el seguiment, vigilància i control de les condicions 

higienicosanitàries de les zones de proveïment de la Comunitat Valenciana, per 

a la prevenció de riscos per a la salut, i per a la millora i manteniment de la 

qualitat de l'aigua de consum humà. Així, assegurar que l'aigua subministrada 

siga apta per al consum humà en el punt de lliurament al consumidor és 

responsabilitat de: 

a) Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública. 

b) Ajuntaments.  

c) Gestors d'aigua. 

d) Laboratoris que determinen les anàlisis d'aigua de consum humà. 
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45. Es troba vosté revisant Carmen Sánchez que presenta una lesió que ha 

augmentat de grandària i canviat de color, però no de forma. El seu diàmetre és 

de 6 mm, no s'ha inflamat ni ha sagnat, però sí que presenta pruïja. Quina 

puntuació rebrà segons la Llista dels 7 punts de Glasgow? 

a) 2. 

b) 5. 

c) 7. 

d) 10. 

46. La síndrome del xiquet blau es relaciona amb el consum de: 

a) Bledes o espinacs. 

b) Cereals. 

c) Marisc. 

d) Carns. 

 

47. Quina norma legislativa regula els col·legis professionals a Espanya? 

a) Llei de 25 de novembre de 1944. 

b) Llei 2/1974, de 13 de febrer. 

c) Llei 14/1986, de 25 d'abril. 

d) Reial decret 1231/2001, de 8 de novembre. 

48. Es troba vosté atenent una urgència en un domicili i porta vosté una 

bombona d'oxigen de 10 litres, li queden 100 bars de pressió restants (i ha de 

mantindre sempre 20 bars de seguretat o residuals). Si el flux que s’està infonent 

al pacient és de 4 l/min. Durant quant de temps disposarà d'oxigen per a 

administrar al pacient a aqueix flux? 

a) 100 minuts. 

b) 200 minuts. 

c) 300 minuts. 

d) 400 minuts.  
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49. Es considera la infermera pionera en la Salut Pública i la infermeria 

comunitària per la seua implicació en l'atenció a la comunitat: 

a) Marjorie Gordon. 

b) Lillian Wald. 

c) Florence Nightingale. 

d) Cicely Saunders. 

 

50. El monitoratge i l’avaluació de la salut i el benestar, l'equitat, els 

determinants socials de la salut i l'acompliment i impacte dels sistemes de salut; 

la vigilància en la salut pública: el control i la gestió dels riscos per a la salut i 

les emergències i la promoció i gestió de la investigació i el coneixement en 

l'àmbit de la salut, són entre altres: 

a) Funcions del Centre de Salut Comunitària.  

b) Funcions essencials de la salut pública.  

c) Activitats del Centre de Salut. 

d) Funcions de l'equip d'Atenció Primària. 

 

 

51. Elena és una pacient amb tractament pal·liatiu en el domicili. Quan li 

pregunta respecte a la seua situació, li refereix dolor lancinant a la cama (li 

recorre des del gluti fins als dits dels peus) amb episodis d’hiperalgèsia i 

al·lodínia i que va acompanyat de parestèsies. Donades les característiques 

d'aquest dolor, vosté considera que es tracta de: 

a) Dolor somàtic. 

b) Dolor visceral. 

c) Dolor neuropàtic.  

d) Dolor mixt. 
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52. En realitzar l'entrevista a una dona víctima de violència de gènere, segons el 

protocol per a l'assistència sanitària a víctimes de violència de gènere en els 

serveis d'urgències hospitalàries, en l'entrevista NO s’ha de: 

a) Veure la dona sola o acompanyada de persona de la seua confiança, si ho 

requereix, i excloent sempre la parella.  

b) Recomanar teràpia de parella o mediació familiar. 

c) Ajudar a pensar, ordenar les seues idees i prendre decisions. 

d) Abordar directament el tema de la violència. 

53. L'OMS identifica quatre tipus d'ablació/mutilació genital femenina en funció 

de la major o menor amplitud. Així, l'extirpació extensa dels genitals externs 

femenins, amb l'objectiu d'aconseguir un estrenyiment quasi total de l'obertura 

vaginal a través de la sutura, o recol·locació dels llavis per a la seua cicatrització, 

es classificaria en: 

a) Tipus I o clitoridectomia.  

b) Tipus II o escissió. 

c) Tipus III o infibulació. 

d) Tipus IV. 

54. El sistema per a la detecció i actuació contra la violència de gènere en 

persones adultes es denomina: 

a) SINEA. 

b) SIVIO.  

c) CIRO. 

d) GAIA. 
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55. La seua companya ha patit una situació d'agressió verbal per part d'un 

acompanyant d'un pacient. Després de notificar el cas mitjançant CAT al Servei 

de Prevenció de Riscos Laborals, passades unes setmanes de l'esdeveniment, 

amb la finalitat d’avaluar la gravetat i freqüència dels símptomes del trastorn, se 

li administrarà la: 

a) Escala ASCOT. 

b) Escala de trauma de Davidson.  

c) Escala CRAMS. 

d) Escala ASIA. 

 

56. Si parlem de “qualsevol factor o recurs que millora la capacitat de les 

persones, grups, comunitats, poblacions, sistemes socials i institucions per a 

mantindre i sostindre la salut i el benestar i que els ajude a reduir les 

desigualtats en salut” ens referim a: 

a) Actiu per a la salut. 

b) Mapa d'actius. 

c) Fitxer comunitari. 

d) Factor protector. 

 

57. En un Centre de Salut s'ha dut a terme un Programa d'educació per a la salut 

dirigit a millorar l'adherència al tractament. En finalitzar la intervenció, es va 

avaluar la duració de les sessions, la satisfacció dels participants, com també el 

grau de participació. Com es denomina aquest tipus d'avaluació? 

a) Avaluació d'impacte. 

b) Avaluació del procés.  

c) Avaluació dels resultats. 

d) Avaluació  d’avaluabilitat. 
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58. El sentit de coherència proposat per Antonowsky en el seu model 

Salutogènic té tres dimensions. L'habilitat que té una persona per a utilitzar els 

seus recursos per a la salut, a quina d’aquestes fa referència? 

a) Comprensibilitat.  

b) Manejabilitat.  

c) Rellevància. 

d) Resiliència. 

59. És vosté la infermera de John Green, pacient anglés adscrit al seu Centre de 

Salut. Atés que John presenta un dolor crònic li han pautat un analgèsic. Com 

vosté sap, atés l'origen britànic del pacient i pel risc d'agranulocitosi, l'Agència 

Espanyola del Medicament recomana evitar l'administració de l’analgèsic 

següent: 

a) Ibuprofén. 

b) Paracetamol. 

c) Metamizole.  

d) Diclofenac. 

 

60. Miguel és un pacient que després d'haver ingerit faves presenta un quadre 

de nàusees, vòmits, malestar i vertigen, com també la presència d'orina fosca. 

Davant la sospita de favisme en viure en la zona mediterrània, vosté sap que: 

a) És a causa d’una sobreproducció de glucosa-6-fosfat deshidrogenasa 

(G6PDH). 

b) El quadre clínic habitual és el d'una síndrome hemolítica aguda, generalment 

intensa, i emissió d'orina fosca per hemoglobinúria. 

c) El dèficit de glucosa-6-fosfat deshidrogenasa (G6PDH) és l’eritroenzimopatia 

més freqüent, atés que la seua transmissió és hereditària lligada al 

cromosoma Y, afecta dones. 

d) Després de l'aparició d'hemòlisi per favisme, es requereix transfusió de 

concentrats d'hematies quan les xifres d'hemoglobina (Hb) siguen majors de 

7 g/dl. 
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61. Vosté sap que en valorar la simptomatologia respiratòria d'una pacient, la 

bendopnea es defineix com a: 

a) Sensació subjectiva de falta d'aire o una respiració anormal o dificultosa, amb 

la percepció d'un major treball respiratori. 

b) Dispnea que es percep en un decúbit lateral però no en un altre. 

c) Dispnea en posició erecta i que millora en decúbit. 

d) Dispnea que apareix en inclinar-se cap avant. 

62. Es disposa a inserir un catèter perifèric a una pacient i vosté sap que segons 

la norma ISO 10555-5, els diferents calibres tenen un color assignat en funció 

del calibre Gauge (G). Vosté sap que l'ordre correcte és: 

a) 14G (violeta), 16G (verd), 18G (gris), 20G (rosa), 22G (blau), 24G (groc) i 26G 

(taronja). 

b) 14G (violeta), 16G (groc), 18G (blau), 20G (rosa), 22G (verd), 24G (gris) i 

26G (taronja). 

c) 14G (taronja), 16G (gris), 18G (verd), 20G (rosa), 22G (blau), 24G (groc) i 

26G (violeta). 

d) 14G (taronja), 16G (groc), 18G (verd), 20G (rosa), 22G (blau), 24G (gris) i 

26G (violeta). 

 

63. Per a la determinació de l'eficiència s’ha de: 

a) Calcular el quocient entre els costos relacionats amb l'atenció beneficiosa i 

els costos totals de l'atenció. 

b) Calcular el quocient entre el benefici aconseguit i el benefici assolible. 

c) Calcular el quocient entre el benefici assolible i el màxim benefici concebut. 

d) Calcular el quocient entre el màxim benefici concebut i el benefici assolible. 
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64. Vosté coneix que una patologia afecta una de cada 90 persones. Està a la 

seua disposició una prova que permet la detecció d'aquesta, diagnosticant 

correctament el 99 % de les persones infectades i el 95 % de les no infectades. 

Si vosté tria una persona a l'atzar, la probabilitat d'obtindre un resultat positiu 

és: 

a) 0,94. 

b) 0,95. 

c) 0,99. 

d) 0,06. 

65. Durant la consulta d'infermeria, li pregunta Carmen respecte a la possibilitat 

d'incloure noves formes de cocció en els aliments amb la finalitat de poder 

adaptar la seua dieta als hàbits de la família i vol conéixer quin és el contingut 

calòric del plat. Hui té previst sopar abadejo a l'estil pil-pil. En comprovar la 

composició del plat, aquest consta de 15 grams de proteïnes per cada 100 grams 

i 20 grams de greix per cada 100 grams. En el plat no hi ha hidrats de carboni. 

Atés que la ració normal són 200 grams, el contingut calòric que aportarà el plat 

(200 g) serà de: 

a) Un plat (200 g) aportarà 120 kcal. 

b) Un plat (200 g) aportarà 240 kcal. 

c) Un plat (200 g) aportarà 480 kcal. 

d) Un plat (200 g) aportarà 960 kcal. 

66. Es planteja vosté la realització d'un estudi de cohorts per a la comparació de 

la freqüència d'aparició d'un esdeveniment entre dos grups, un dels quals està 

exposat a un factor que no és present en l'altre grup. Quina mesura d'associació 

seria la més adequada en aquest tipus d'estudi? 

a) Risc relatiu.  

b) Prevalença. 

c) Raó de prevalences.  

d) Risc atribuïble. 
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67. S'entén per advocacia per la salut: 

a) Una combinació d'accions individuals i socials destinades a aconseguir 

compromisos polítics, suport per a les polítiques de salut, acceptació social i 

suport dels sistemes per a un determinat objectiu o programa de salut. 

b) La ciència i l'art de promoure la salut, previndre la malaltia i prolongar la vida 

mitjançant esforços organitzats de la societat. 

c) El procés que permet a les persones incrementar el control sobre la seua 

salut per a millorar-la.  

d) Les oportunitats d'aprenentatge creades conscientment que suposen una 

forma de comunicació destinada a millorar l'alfabetització sanitària, incloent-

hi la millora del coneixement de la població en relació amb la salut i el 

desenvolupament d'habilitats personals que conduïsquen a la salut individual 

i de la comunitat. 

68. Respecte a la classificació dels pacients utilitzant el Sistema Espanyol de 

Triatge (SET), vosté coneix que el temps d'atenció per a un pacient classificat 

com a “blau” hauria de ser: 

a) Reanimació. Atenció immediata per part de la infermera o l’infermer.  

b) Emergència. Atenció immediata per part de la infermera o l’infermer i inferior 

a 7 minuts per part del metge o de la metgessa. 

c) Atenció urgent en 30 minuts. 

d) Atenció no urgent i s'estableix un temps d'atenció en 60 minuts. 
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69. Es considera que la prova de Rinne és positiva quan: 

a) El so que se sent fora de l'oïda (conducció aèria CA) és més forta que el so 

del diapasó vibrant col·locat sobre l’apòfisi mastoide (conducció òssia CO). 

CA > CO. 

b) El so del diapasó vibrant col·locat sobre l’apòfisi mastoide (conducció òssia 

CO) és més forta que el que se sent fora de l'oïda. CO > CA. 

c) El so que se sent fora de l'oïda (conducció aèria CA) és igual que el so del 

diapasó vibrant col·locat sobre l’apòfisi mastoide (conducció òssia CO). CA 

= CO. 

d) En col·locar el diapasó activat en el punt més alt del front, el pacient detecta 

el so en una de les oïdes. 

70. Acudeix al servei d'urgències un pacient amb un quadre d'entumiment i 

paràlisi sobtada de l’hemicòs. Davant l'activació del codi ictus, Pla d'atenció a 

l’ictus a la Comunitat Valenciana (2019-2023), vosté sap que com a mesures 

generals a adoptar en la fase aguda de l’ictus es troba: 

a) Intentar mantindre nivell de glucèmia inferior a 140 mg/dl. 

b) Instaurar accés venós perifèric amb sèrum glucosat de 5 %. 

c) Instaurar sondatge vesical per a control estricte de diüresi. 

d) Administrar hipotensor sublingual com ara nimodipina per a control estricte 

de la tensió arterial.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


